

Előfizetési díjhelyben:

Egész évre . . . 10 kor. — fill.
Egy hóra 90 „
Egy hétre 20 „

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre 14 kor.
Fél évre 7 „

Egyes szám 4 fillér

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt támogatásával:
a „SZÉKELYSEG” lapkiadóvállalat.

SZÉKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Főtér 7. szám alatt.

—*—

Hirdetések □ csm. 8 fillér
iparosok és kereskedők ke-
vezményben részesülnek

—*—

Nyitott soronként 40 fill.

—*—

Kéziratok nem adnak vissza

Felelős szerkesztő:

PAP SÁNDOR.

Felelős szerkesztő telefonja 73.

Szerkesztőség és kiadóhiv. telefonja 101.

Oláh törekvések ellenünk.

Nem rég irtunk az oláhság terjeszkedéséről, a mely lassan, de biztosan halad minden vonalon.

Annak idején az Emkével szemben román nemzeti közművelődési egyesületet alapítottak, hogy bevallottan: saját kulturális ügyeiket előbbre vigyék, titkoltan: az Emke hatását elensúlyozzák.

Nos, az ők törekvése szélesebb mederben foly, nagyobb hatással, mint az Emkéé.

Csak közelebbről volt szó róla, hogy a román tanítók az iskolafentartó egyházak vezetőivel egyetértve, meggyújtották, egyenesen visszautasították fizetések állami kiegészítését, csak hogy szabadon cselekedhessenek.

Itt már nyilván lehet sejteni annak a titkos kéznek segítő erejét, mely az oláhság összetartása és és áldozatkészségéből segínyt nyújt a nemzeti ügynek.

Alig néhány héttel később pattant ki a szövetség programjából új oláhpüspökségek alakításáról egy

hir. Még pedig egészen komoly alakban. A titkos kéz támogatását ennek az ügynek is felajánlotta. Nyíltan ki is mondták, hogy az új püspökségek legelső biztosítéka: a pénz — meg van.

A ki pedig tudja, hogy a gör. egyházak ritusa a nép nyelvén tartatik, előre bizonyosságot tehet az új püspökségek missziójának sikeréről.

Hatásköre alatt a tanító és pap, tehát az iskola és egyház elég arra, hogy a magyar állam kulturális törekvései ellen lerombolhatatlan gátat vessen.

Most, egy eddig nem ismert román színház alapító egyesület pattant ki az ismeretlenség homályából, mint Krampusz a táborból. Ez a tiszteltreméltó egyesület sem akar egyebet, minthogy ama titkos kéz támogatásával megerősödjék az oláh értelemben vett iskola és egyház működését kiegészítse. 320 ezer korona vagyonnal — a mennyit nyíltan bevallanak, már lehet kezdeni, főleg, ha oly óriási pártfogásra számíthatnak, a minő számíthatnak is — az oláhság részéről.

Száll a hír közgazdasági terjeszkedéséről is ismét csak a szó oláh értelmében.

Már is tapasztaljuk, hogy az ipari pályát — csak itt e városban is — az oláhság lepi el. Tudjuk, hogy erőteljes középosztály nevelésén fáradozik. Aldoz a mezőgazdaságra, megveszi ugyanazon titkos kéz — a dobra került magyar birtokokat. A mi eredménytelen kísérletezéseink pedig maradnak a meddőség megszokott stádiumában. Mérjük össze csak a mi és az ők haladását: vizsgáljuk meg az általuk lakott föld iskoláit, pénzügyintézeteket, telekkönyveit, mindenütt a mi veszteségünkkel az oláhság nyeresége áll szemben.

Állam az államban, társadalom a társadalomban, ellenség kebelünkön, mely, ha kell mindenre képes, az ördöggel is szövetezik ellenünk.

Hogy meddig tűrjük, mikor tesszünk valamit elene — azt most ebben az átkozott Széclcsendben még sejteni sem lehet.

A fejedelem irodeákja.

Történelmi regény.

Írta: Király Béla

XIII.

(30.)

A vár elfoglalása után Borsos Tamás rendeletet kapott Teleki Mihály kanczellártól, hogy Rangoldot hozza azonnal Marosvásárhelyre, a hol a rögtön ítélő hadi tanács elé fogják állítani.

Apafi Mihály pedig megbízta Rosnyait, hogy egyelőre tartsa őrizet alatt a többi foglyokat.

A székelők visszatértek M. Vásárhelyre Feriz bég csapatával együtt magukkal vivén a hazaáruló és gyilkos Rangoldot is, a kit a vár pinczebörtönébe helyeztek el, a mely a mostani Kövecses-utca felé esett.

Pár hét múlva Rosnyai is visszatért öreg szüleihez, most már azzal a határozott szándékkal, hogy Liviát oltárhoz vezeti. Fél a gondolattól is, hogy még egyszer magára hagyja a sorsüldözött nőt. Visszavitte tehát őt is édes anyjához a Maros mellé.

Eközben folyt a vizsgálat Rangold ügyében is. Senkivel se tudta bebizonyítani, hogy azen az éjjel hol volt, a mikor Simon Mózes meggyilkolva találták. Végre szembesítették Áron éjjeli őrrrel is a gonosztevőt. Ez azonnal ráismert arra az alakra, a kit azon a borzalmas estén Rosnyaiak házában látott.

A sok bizonyíték és eltagadhatatlan adat Rangoldot vallomásra kényszerítették. Borsos Tamás főbíró, a tárgyalás vezetője ki is mondta a halálos ítéletet. A végrehajtást azonban el kellett halasztani, a míg Teleki Mihály a kanczellár is átvizsgálja az iratokat s helyben hagyja az ítéletet.

Ezalatt Livia is azon fáradozott, hogy Irén testvérét és édes anyját állandóan Erdélyben tartsa, Lüggen lovag se idegenkedett az eszmétől, annyival is inkább, mert a regényes görbe ország nagy mértékben megnyerte tetszését. Szándéka is volt nagyobb földbirtokot vásárolva Marosvásárhely környékén letelepedni.

A legboldogabb azonban Rosnyai volt, a ki jegyesét most naponként láthatta. A legszebb költeményei ez időre esnek.

A mikor megtudta, hogy Rangold gyilkolt meg Livia atyját, gyűlölete ezzel az emberrel szemben folytonosan növekedett. Nem képzelt elég erős büntetést, a mely méltán sújthatná ezt a megátalkodott gonosztevőt.

A szives olvasót más színtérre kell vezetnem, miután egy meglepő fordulat állott elő történetünkben. A színtér egy kis fogadó, a mai Bolyai-utca sarkán. Ott, a hol most a fényes „Transsylvania“ diszeleg, régebben egy ócska külsejű házikó állott, a melyen ez a felírás volt olvassató: „Fogadó a Fehér rózsához.“ A vendéglőhöz az egyik bejáró azon szűk közön volt, a mely régebben a Bolyai-utca helyébe állott. A „Fehér rózsza“ mindig híres volt kitűnő boráról, a melyet a fogadó egyszerűsége mellett is még a nemes emberek s irástudó pánás emberek is szivesen kóstoltattak.

Egy este különös társaság volt újra összegyűlte a nagy szobában. Egy asztal mellett ültek Feriz bég, Szöllősi tiszteletes uram s Rosnyai az irodeák.

(Folyt. köv.)

POLITIKAI HIREK.

Kossuth Ferencz a függetlenségi és 48-as párt elnöke, ma ismét elutazott a fővárosból s csak e hó közepén jön ismét vissza, amikor egészen a pártügyeknek szenteli magát.

Hírek a hármasszövetségről. Két év múlva lejár a hármasszövetség szerződése, melynek megújításával már most kezd foglalkozni a politikai világ. A jövő hármasszövetségbe ugy látszik Olaszország nem fog belépni, legalább is erre mutat az a sok kis kellemetlenkedés, a mely napoként előfordul monarchiánk és az olasz szomszédunk között. Tartani lehet, hogy mai szövetséges társunkkal még elintézni valónk lesz azokért a kaczerkodásokért, a melyekkel Albania felé kacsingat. A politikai világ hiedelme szerint a kilépő Olasz ország helyett Románia fog harmadik tagnak belépni a hármasszövetségbe.

A gyergyószentmiklósi kerület képviselője, Lázár Menyhért megtartotta beszámolóját Gyergyószentmiklóson. Beszédét a Bánffy-kormány dicsőítésével kezdte. Éles szavakkal ítélte el az ellenzék erőszakoskodását és az obstrukciót, mely hazánkat megfosztotta Bánffytól. Logikájára kudarcot vallott, mert sajnálva Bánffyt, dicsérni kezdte a paktumot és Széll Kálmánt. Azután fölolvasta a meghozott törvények czimeit és elősorolta helyierdeku tevékenységét. Megemlékezett a Kossuth Ferencz pártjáról igen nagy elismeréssel. Az Ugron-pártot lenézte.

A székelyudvarhelyi dalkör.

Ezelőtt 8 nappal indultak el otthonról az udvarhelyi dalkör tagjai, kik vasárnap érkeztek városunkba, fogadásukra a helyi dalkör ment elejökbe, a Szentgyörgy utczába a Makariás-féle ház elé. Délután 12 óra körül érkeztek meg az udvarhelyiek, mintegy 6-8 szekeren, 28-an, a hogy észrevették a helyi dalkört, nyomban elővették lobogójukat s gyalog jöttek a város felé, üdvözlésülre a helyi dalkör tagjai siettek, szembeérve a két lobogót meghajtották, majd az udvarhelyiek jelégüket énekelték el, mely után **Nemes István** elnök lendületes szép beszéddel üdvözölte az érkezetteket, melyre **Tompa Mihály** alelnök válaszolt meghatottan. Innen a tűzoltó zenekar indulójával feljöttek a főtérré a Kossuth és Bem szobrok előtt megállva elénekelték a „Hazának rendületlenül“ és a „Hymnuszt“, ezután a Letzter vendéglőbe mentek bankettre, melyen az idegeneken kívül mintegy 100-an vettek részt. Az első poharat **Szentmáry Dezső** díszelnök emelte

Wlassits Gyula kultuszminiszterre s egyúttal egy üdvözlő távirat elküldését indítványozta, majd **Tauszik B. Hugó** üritette poharát az udvarhelyiekre, melyre **Tompa Mihály** válaszolt, **Szemerjai Károly** titkár **Szentmáryra**, **Kovács Elek** a helyi dalkör fáradhatatlan titkára az udvarhelyi karnagyra: **Morascher Hugóra**, szász nemzetisége létére átérezte dalaikat s azokat tanítja egy olyan dalkörnek, ki kulturmisztiót teljesít. Wlassitshoz küldött távirat szövege a következő:

Wlassits Gyula

vallás- és közoktatásügyi miniszter ur
önagyméltóságának.

A két székely város: Marosvásárhely és Székelyudvarhely dalköreinek testvér ölelkezése alkalmából, ma napon tartott társas ebéden megjelent dalosok, Szentmáry Dezső díszelnök indítványára egyhangú lelkesedéssel üdvözlik nagyméltóságod, mint a magyar zene és dal lángelkű uttörő harcászát, kéri legyen annak jövőre is kitartó védnöke, — Isten áldását kívánják nemes irányu működésére.

Este nyolcz óraker már szorongásig megtelt a Letzter vendéglő kerthelyisége. Elegáns közönség, szép lányok, asszonyok ültek körül az asztalokat, sokat várt a jó hírű dalkörtől, de mégis ilyen aranyu előadást még remélni sem mert. **Farkas Sándor** adott elő egy vig monologot határozott ügyességgel és kellő alakítással, utána az „Állat négyes“ következett: **Morascher H., Koronkai F., Papp S., Kiss L., Kovács L., Zenglitzky K.** zongora kísérettel, ugy ennek előadása, mint a kosztümizálás remek volt s a közönség újraszását alig győzték a szereplők. Majd **Tamas Gáspár** öltözött fel nőnek, előadva a „Lánylétet“, akkor már valóságos extázisba tört ki a közönség, tombolt, tapsolt, újrazott s a szegény menekülni akaró Tamást megfogták s feltették vissza a színpadra, hogy még egyszer énekeljen és táncoljon. Szinte képtelenség volna mindenről számot adni. Az óriási műsort még megtoldották egy pár számmal is. A színdarabban említés nélkül **Szabó Iona** distingváljt játékát, jól sikerült tragikomikus jeleneteit sem hagyhatjuk szó nélkül, mely határozottan diadalt aratott. Ime egyszerű székely iparos emberekből álló dalkör oly magas nivóju dolgot produkált, miből a mi dalosaink először is **összetartást és kitartást** is tanulhatnak. Az udvarhelyiek hétfőn utaztak haza. Isten kísérje áldásával utjukban.

H.

H I R E K.

Marosvásárhely, 1901. augusztus 6.

— **Esküvő.** **Lukács János** kereskedő tegnap 4-én tartotta esküvőjét **Csernáth István** városunk egyik igen tekintélyes

polgárának leányával **Rózával**. A fényes esküvőn rendkívül sokan vettek részt.

— **A városi fegyelmi vizsgálatok** szakadatlanul folynak. Jelenleg **Hoffmann Jenő** pénztáros kihallgatása foly. Még a fő-zámvéő és a volt polgármester kihallgatása van hátra. E kihallgatások, még előreláthatólag jó sok időt fognak igénybe venni, éppen ezért nem tartjuk valószínűnek, hogy közelebből városi közgyűlést lehetne tartani, melynek pedig éppen ez volna a hivatása, hogy a vizsgálatok eredményével foglalkozzék.

— **Egy mérnök 50 éves jubileuma.** Szép, kegyeletes ünnepélyt rendezett a helyi mérnök-kar és államépítészeti hivatal egy veterán öreg mérnöknek a tiszteletére, ki ezelőtt ötven évvel kapta mérnöki diplomáját **Jellinek Antal** városi nyugalmazotti mérnök az ünnepelt. Tegnap este az ő tiszteletére kigyűltek a mérnökök, a városi hivatal részéről a polgármester helyettes és főjegyző és az öreg ur számos tisztelője a megyesfalvi vendéglőbe, hol fényes bankettet rendeztek. A mérnökök azokivül díszes író-készletekkel és mérnöki eszközökkel lepték meg veterán kartársait. A szép ünnepély csak a késő éji órákban ért véget, mely igazán megható volt a munkában megöszült mérnökre nézve, de általa maguk mérnökök tisztelték legjobban magukat.

— **Póttartalékosok feleskésése.** A 8 heti kiképzésre bevonult póttartalékos honvéd néptanulókat tegnap délelőtt eskették fel nagy ünnepélyességgel. Délelőtt 8 és 9 óra között ünnepi Istentisztelet volt a plébánia templomban, melyen az egész helyőrség, ugy a gyalogság, mint a huszárság a tiszti karokkal együtt részt vett. Az Istentisztelet után a katonaság levonult az Erzsébet ligeti laktanyába, a hol letették az esküt a zászlóra. A diszelvonulás után 1/21 óraker az ünnepély véget ért.

— **Az erdélyrészi szinikerület megalakítása.** Pénteken délelőtt Kolozsvárt a vármegyeház kistermében szini kerületi értekezlet volt gróf **Festetics Andor** országos szinészeti felügyelő elnökele alatt. Jelen voltak Deés város képviselőleiben báró **Bornemisza főispán** helyettesítve, **Biró Antal** főszámvéő; **Sepsi-Szentgyörgy** város képviselőleiben **Gödrö Ferencz** polgármester; dr. **Szűcs Géza** tanár mint Nagy-Szeben, **Szakács Zoltán** polgármester mint Sz. Udvarhely képviselője. **Déva** képviselőleiben gr. **Bethlen Miklós főispán** jelentette be levéleileg az értekezlet megállapodásához való készséges csatlakozását. Marosvásárhely és Gyulafehérvár városok ezuttal nem voltak képviselve. Az értekezlet két évre **Micsai Györgyöt** választotta kerületi igazgatóvá négy pályázó közül s miután **Festetics gróf** ajánlatára a kerületi választmányt végileg megalaki-

Mestitz Mihály és Fiai legnagyobb butoraktára

Maros-Vásárhelyen és Kolozsváron.

Leszállított olcsó árban, jótállás mellett saját gyártmányu teljes lakásberendezések és mindenféle butorok a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig. Épület asztalos munkák és teljes berendezések akár saját, akár adott rajzok szerint a legjutányosabb árak mellett! — Amerikai tölgyfa parkettek olcsó árban, kívánatra azoknak jótállás melletti lerakása! — 8-0. 42.

— Gyermekekocsi! Szőnyegek! Függyönyök nagy választékban olcsón kaphatók! —

toznak nyilvánította, megválasztotta elnöknek Bornemisza Károly főispánt, alelnöknek báró Szentkereszty Zsigmond kuriai bírót, jegyzőnek pedig az eddigi buzgó jegyzőt, Hatházy Sándor vármegyei pénztárnokot és a Kolozsvári Nemzeti Színház gazdáját.

— **A pénteki szélvihar** pusztításairól csak a tegnap és ma kapott értesülésekből lehet igazi képet alkotni. Az orkán az egész Székelyföldön végig tombolt. Utját legízolt kukoricza vetések, szertépett, szétszórt kalangyák, kifördelt fák jelzik. Nagy rombolást vitt végbe az épületekben is. Némely helyt kisebb épületeket döntött össze, fedeleket tépett le. A gyümölcs termésben óriási a kár. Még az összerakott és berakott termésben is nagy a kár. Egész asztalokat döntött fel és szerteszórta őket. Igazán elcsüggesztő látványt nyújtott a Székelyföld egy jó része, melyen a tavaszi árvizek által meg meghagyott kis termést így teszi tönkre egy óráig tartó orkán.

— **Amerikai szédelés Marosvásárhelyt.** Már hónapok óta egy amerikai czég postán küldve az egész várost elárasztotta prospektusokkal. A czég orvosságot árul és egy Dr. Robinson nevű csodadoktort állít a vállalat élére, a ki az emberiség valóságos megmentője. A vállalat neve: „The State Medical Institute”, Fort Wayne. A prospectusokban szépen le van fényképezve az állítólag a vállalat tulajdonát képező négy emeletes palota ugyszintén a csodadoktor arcképe. A vállalat kéri a szenvedő emberiséget, hogy küldjen előre 150 koronát, mivel Amerikából gyógy szert utánvétellel nem lehet küldeni. S a pénz vétel után tanulmányozni fogják a betegséget és azonnal küldenek orvosságot. Sajnálattal értesülünk, hogy városunkból már eddig is több mint 50 fiatal ember lett áldozata ennek a lelkiismeretlen szédelésnek. E sorok írója véletlenül személyesen ismeri ezt a konzorciumot s így hiteles adatok alapján felvilágosítsuk polgártársainkat erről a hitvány szédelésről. Fort Wayne-ban tényleg létezik egy Elektron palota, az egy magánember tulajdona és abban 62 különféle iroda van. A State Medical Institut az 5-ik emeleten egy kis szobácskában van és az egész egyesület egy ember, azaz egy csavargó sarlatán orvóból áll. Az arcképeit is fellehet ismerni Robinson urban, hogy ő inkább hasonlít egy közönséges csirkefogóhoz, mint egy orvoshoz, s az orvosság, a mit ő küld 150 koronáért azt itt nálunk 20 fillérért meglehet kapni. Különbben is felhívjuk orvosainkat, hogy világosítsák fel betegeiket erről a tényről, nehogy még több áldozata legyen ennek a hitvány szédelésnek.

— **A sepsi-szent-györgyi Székely-Társaság** Az a lelkes akció, mely az utóbbi időkben megindult, Sepsigyörgyön is viszhangra talált. A múlt hó 8-ára összehívott értekezlet egyhangúlag hozzájárult ahhoz, hogy a Székely Társaság megalakíttassék. E végett mint már annak idején megírtuk — egy szűkebbkörű bizottságot küldetett ki, hogy az alapszabályokat kidolgozza és az alakuló gyűlés elé terjessze. Mint értesülünk a bizottság a reá bízott feladattal elkészült már s ép ezért folyó hó 7-én (szerdán) a társaság megint ülést tart. A gyűlésnek tárgya az alapszabályok bemutatása és a tisztikar megalakítása.

— **Szentgyörgy-utcai csendélet.** Olyan zajos éjszakai élet sehol egy utcában sincs az egész városban, mint a Szentgyörgy-utczában. Egymás mellett több kocsma, éjjeli kávéházak, bodega, depó, szóval mindenféle nemű mulatóhely van egy aránylag kis területen összehúfolva. Így aztán érthető, hogy egész éjen át egymást érik a többé-kevésbé viragos kedvben leledző mulató kompániák, melyek nem egyszer hangos riadalmat, veszekedést, verokedést is rögtönöznek, nagy öröme az utcában lakóknak. Parázs kis verokedés volt az éjjel is a Petőfi kávéház előtt. Három suhancz hagyott isten igazában helyben egy intelligens embert, kit csak a rendőrség tudott kimenteni veszélyes helyzetéből.

— **A városi gőz- és kádfürdő** f. hó 6-ától 11-éig zárva van.

— **Bucusz pohók.** Ez a farsza nevű állat újabban rémiti az erdős gazdákat, mint jelentik, a városi erdőben is fellépett s nagy mértékben pusztítja az élő fakat. A bucusz pohók megtámad minden fajtájú erdei fát, ráveti magát egy ágra s onnan nem mozdul, míg azt egészen nem kopasztja s így teszen az egész fával, a megtámadott fa ennek következtében teljesen kiszárad, minthogy a bogár rendkívül nagy mértékben lep meg egy erdőt, köpes azt alig 2—3 hét alatt teljesen kiirtani. Védekezés alig van ellene, mert váratlanul jött a csapás s még a kellő óvó intézkedést sem tudják megtenni e veszedelmes féreg ellen.

Fürdő szivacsok! Női szépségtejek, arczderek minden színben, szappanok minden illatban, mozdó vizek, mindennemű kefeárúk, uri és női fésűk, hajtűk, hajszító lámpák és vasak, szájj és fogtisztító vizek, porok, paszták és krémek, labdacok, bajuszápoló brillantinok, pedrők, erősítők, bajusz kötők és fésűk. **Hajhullás és korpa elleni szerek,** haj-, bajusz- és szakállfestő szerek, minden tetszés szerinti szín azonnali elérésére, mely szín egyszeri bekenés után 5—6 hétig tart. Női és férfi hajszin helyreállítók, melyek az őszülő hajnak eredeti színét adják vissza. Gummi és halhólyag, óvszerek urak és hölgyek részére jótállás mellett. Körömvágók és tisztítók. Láb-, kéz- és test izzadás elleni szerek. Pomádék és illatszerek a legdivatosabb és minden erősebb virágillatokban. Díó-olajok és

kivonatok legnagyobb választékban mindig friss és eredeti minőségben jótállás mellett a legolcsóbb árakért csakis

BENŐ B. R.

Illatszerezsnél, mint speciálistánál kaphatók Marosvásárhelyt, Eolyai-utca, Papp-palota.

Fürdői levél Báznaáról.

Báznafürdő Kisküküllőmegyében, Medgyestől északkeletre bájos erdő és szőlőhegyektől koszorúzott völgyben fekszik a tenger színe felett 291 meter magasságban. Levegője enyhe, hegyvidéki mérsékelt meleg; számos gyógyforrása közül három nevezetesebb, u. m. Szikla, Nádor és Mekei-forrás. A források gyógyító erejét már 1723-ban ismerték, állandóan azonban csak 1840. óta használják, a mióta sok esőkönnyös betegségben szenvedő ember talált itt enyhülést vagy gyógyulást. Gyógyereje különösen a csuzos és köszvényes bajoknál, meg a görvélykor különböző alakjainál bizonyult hatásosnak.

A fürdővendégek száma jelenleg 376. Ezek között magyar van 182, tehát majdnem fele, a többi szász és oláh. Külföldről legszámosabban Romániából látogatják, ez évben is 34-en keresték fel; Ausztriából és más országból alig van 6—7.

A domináló elem nem csak számánál, de értelmiségénél fogva is a magyar. Sajnosan tapasztalom azonban, hogy a német ajku vendégek kedvéért — jöllehet azok egy-két kivételével mind tudnak magyarul — sok magyar szívesen beszél németül, sőt nem resteli némelyik a bejelentési lapra ezt írni: Fischer Ludvig Kaufmann, Gyula; Jakabfi Albert Kaufmann, Gyula-Fehérvár.

A fürdői élet eléggé mozgalmas és eleven, különösen mióta az idő is kedvezőbb, mint a mult heteken. Sétányain zene alkalomával hullámszik a tarka sokaság, suhog a nők, különösen a gazdag bojernék selyem ruhái; itt ott fel-feltűnik egy-egy oláh, vagy szász nemzeti öltözet is. A napnak más részében egyes társaságok kirándulnak a szomszédos hegyekre, vagy erdőbe, melyeknek sétányain 3—4 órányira is el lehet gyalogolni s itt hangos nevetéssel s víg terecseléssel verik fel az erdők csendjét.

Ezenkívül műkedvelői előadásokat és estélyeket rendezünk, a melyeket nemzeti-ségi különbség nélkül látogatnak. Egy ily műkedvelői előadáson három vásárhelyi lányka szerepelt, u. m. Dabóczi Rózika, Farkas Ilonka és Székely Erzsike. Tartottunk egy estélyt, végén a fürdőn szokásos Anna bállal. Az estély programja a következő volt:

1. „Airs Variés” Ch. De Beriot. Előadja hegedűn Boeskor Gabriella k. a., Zongorán kíséri Zeyk Szan trin k. a.
2. „Am Meer”, dal Schubertől, énekli Gráf ur.
3. Felolvasás, tartja Tróznér Lajos ur.
4. „Ich welt meine Liebe”, duette Men-

EGY FORINT HETI RÉSZLETFIZETÉSRE szállítunk szokatlan olcsó aron **EREDETI SINGER** rendszerű **VARRÓGÉPET** (improvád és karikahajós) családi és iparezélokra.

szakszerű **varrógép javítást** kívánunk háznál is csinólunk. — Vevőknek ingyen oktatás. — Mindenféle gépiészektől (tü. hajócska, szíj, olaj stb.) is választék. — „VIKTORIA” himző gépek kaphatók! — **Ügynökök felvételnek.**

== Nagy kerékpár raktár! ==

Fischer Gyula és Fiai cégénél
Marosvásárhelyt. (Főter.)

delsohntól, éneklék Breckner Tini k. a. és R. A. ur.

5. „Faust Fantasie“ Sidney Schmidtől. Zongorán előadja Láng Józsefné uró.

6. „A szorakozott kisasszony“, monolog Gabányitól, előadja Mihály Tibor ur.

E programmból látható, hogy a német elemnek is helyet kellett engedni az estélyen való szereplésben két ponttal, az oláhok szintén fel voltak szólítva a szereplésre, de közöttük nem akadt vállalkozó, de úgy értesültem, hogy ők valamelyik nap külön estélyt, illetőleg bált akarnak tartani, melyre a környék és a szomszédos megyék oláhait is meghívják.

A fürdő szezonnak különben most ép a közepén vagyunk, úgyhogy üres lakás már nem is található. Marosvásárhelyről a következő vendégek vannak itt: Pap Zsigmondné és gyermekei, Farkas Izsákné és gyermekei, Gyulai D. Kálmán, neje és gyermekei, Székely Dénesné és gyermekei, Tróznér Lajos neje és gyermekei.

Mulatság.

Elhalasztott sétahangverseny. A ref. dalkör tegnap délutánra tűzött sétahangversenye a folyton szakadó eső miatt elhalasztott a következő vasárnapra. Majd újból megfogunk alkalomadtán emlékezni a törekvő dalkar hangversenyéről.

A kiadóhivatal vezetője: Király Pál.

Szám 5442—901.

tkvi.

Hirdetmény.

Iklánd község telekkönyve birtokszabályozás következtében az 1869. évi 2579. számú szabályrendelethez képest átalakították és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. évi XXIX. az 1889. évi XXXVIII. és az 1891. évi XVI. t-cikknek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. t-cikkben szabályozott eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosították.

E célból az átalakítási előmunkálat hitelesítése és a helyszíni eljárás a nevezett községben **1901. évi szeptember hó 10-én** fog kezdődni.

Ennélfogva felhívtnak:

1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen, vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel.

3. Mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírással az 1886. évi XXIX. t-cz. 15-18. és az 1889. XXXVIII. t-cz. 5, 6, 7, 9 §§ ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésre engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogait ezen az uton nem érvényesíthetik és a helyeg és illeték elengedési kedvezménytől elesnek és

4. azok, kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog van nyilvankönyvileg bejegyezve, ugyszinten az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztését kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a helyegmentesség kedvezményétől elesnek.

A kir. tvszék mint tkvi hatóság
Marosvásárhelyt, 1901. július 26-án

Elekes

kir. albiró

(59)

Hölgyek részére nélkülözhetetlen!

Legjobb szepítőszert a **Margit-crème**, mely teljesen ártalmatlan, zsirmentes. Ezen világhírű arczkenőcs pár nap alatt eltávolítja a szeplőt, májfoltot, pattanást s mindennemű bőrkürettést.

Hölgypor, fogpor, fogkefe * * *
* * * * * szájviz és szappan

nagy választékban, a legfinomabb minőségben, a legolcsóbb árak mellett kapható. Különböző illatszerek, hajolajok, kenőcsök, szobailatok, bajuszpedrök és bajuszkötők. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesíttetnek.

König Károly fodrász

Maros-Vásárhelyt, Bolyai-utca 9. szám.

Csakis a legfinomabb minőségben!

10.

11-0.

Naponta kapható friss csemege szálló és sóskáposzta!

Fontos fürdőre menőknek!
Világhírű baróthi Ince Gyula-féle juhturó és Kaskavál sajt főraktára.

Mik kaphatók

HOFMAN KÁROLY

sütődéje-, fűszer- és csemegekereskedésében, bor- és sörárudájában s a czukorgyári kontinjában?

Soroksári barna rozsbenyér és **komlós czipók**, irós vajjal készített sós kiflik. Naponta frissen sült **tordai pecsenye**. Házi perzselt, füstös, fehér és paprikás szaionna, kaiserfeis, füstölt nyelv, főtt sonka, szebeni szalámi és friss házi hajzsír. Jégben hűtött kőbányai és müncheni barna Sporsör, Baczkamadaras **savanykás asztali bor litere 44 kr.** Jégben hűtött kászoni, előpataki és borszéki ásványvizek. Mindenféle bel- és külföldi sajtok és túrok. Kendilonai, Gorgonzola, Groer. — Kis üstön főzött házi pálinkák. Három éves ó-szilvorum, új seprő, törköly, barack pálinka, legjobbnak ismert brassói Kenyeres-féle Likörök és székely kenyőviz. Legjobb kenyér- és kalacsisztek, melyeket annál bátrabban ajánlhatok, mivel sütődémében ezen lisztek mindig próba sütés alá jönnek.

Ujjonnan berendezett sütődémében állandóan mind a két kemence üzemben van, s így ki van zárva, hogy bárkinek is a tészta kimaradjon. Kenyőszítés **d. e. 10 órakor és d. u. 2 órakor**, melyet személyes felügyelet alatt elsőrendű segítőkkel végzek.

Egészségi soroksári barna rozsbenyér kapható minden jobb fűszerüzletben, a Fötéren **Simon Ferencznél**. — A fenti cikkek, különösen borok a helyi czukorgyár kontinjában is rendkívül olcsó árban kaphatók. Továbbá a 44 krba jelzett asztali bor a b-madarasi pinczémbé 60 liter vételnél literenként csak 28 krba számíttatik.

43.

Szalonnába és szalámiba legnagyobb raktár!

Naponta kapható friss csemege szálló és sóskáposzta!

Uj pálinka főzde!

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget hogy az **Ujvárosban a 7. szám alatt egy ujonnan berendezett**

pálinka-főzdet

nyitottam, a hol borseprőt, szilvát, vagy szőlő-malátát készpénzért veszek, valamint felerészben ki is főzöm a kívánt erőre.

A legfinomabb **sör-cognac** literje 2 kor. Különös súlyt fektetek arra, hogy a főzdeből kikerült pálinkának kifogástalan jó ízük legyen. Az anyagot díjmentesen úgy el, valamint haza is szállítom. Jóindulatu pártfogást kér

2. 11-0.

Hönig Mihály

Ujváros 7. Telefon 158.